

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXII Núm. 9703 Jueves 7 de noviembre de 1929 PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

Los tesoros artísticos de nuestras Catedrales

IGNORANCIA O MALA FE

Se ha venido debatiendo en la Prensa diaria acerca del derecho del Estado en el tesoro artístico de nuestras iglesias y Catedrales.

No es la primera vez que se suscita esta cuestión, con cuyo motivo, los periódicos de la izquierda, con harto desconocimiento de los inalienables derechos de la Iglesia, propugnan un intervencionismo del Estado que linda con la doctrina del paganismo.

Defendía éste la más radical estatolatría, en cuya virtud el Estado lo era todo, absorbía cuanto integraba la sociedad: individuos, familias, entidades particulares, la religión misma, porque el Emperador, Monarca o Príncipe encarnaba las autoridades eclesiástica y civil, era el jefe supremo de la religión y del Estado. Este lo era todo, la sociedad nada; se le rendían los honores a la divinidad debidos.

El paganismo que aniquiló todas las libertades fué herido de muerte por el Divino Maestro con aquellas frases que tan claramente delimitan los poderes eclesiástico y civil: «Dad a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César», y si la Iglesia no debe absorber los derechos del Estado, tampoco éste puede, sin notoria injusticia, conculcar las prerrogativas de la Iglesia, entre las cuales hállase la administración, enajenación o adquisición de lo que constituye su patrimonio económico o artístico, de cuanto se ordena a la sustentación congrua de sus ministros o al mayor decoro del culto.

Olvidan o fingen olvidar nuestros izquierdistas que la Iglesia es sociedad perfecta por razón de su origen, naturaleza y objeto, por tanto, independiente y soberana, que camina paralelamente con la sociedad civil, cooperando con ésta al bienestar de los ciudadanos, consecuencia ineludible de la perfección moral, si bien con miras principalmente a la felicidad de ultratumba.

Por eso el Estado no tiene título legal para intervenir en lo que es propio de la Iglesia, por estar constituida esta fuera del radio de acción de aquél.

No se diga que el Estado puede poner limitaciones a la propiedad de la Iglesia, al terreno que limita la propiedad privada, porque ésta si que cae de lleno bajo la autoridad civil.

Las limitaciones a los bienes materiales de la Iglesia ya las impondrá la propia Autoridad Eclesiástica cuando, sin menoscabo de su vida y libertad, estime que así conviene al Estado, de cuya buena marcha, prosperidad y actuación no puede desentenderse la Iglesia sin abdicar, en mucho de su fin y objeto.

Y de que así lo ha hecho la Iglesia es testimonio irrecusable la historia, pues nadie como aquella prestó al Estado tantos auxilios, ni hizo en favor de la sociedad tantos sacrificios de todo linaje, sin excluir los pecuniarios.

Pero estos auxilios que la Iglesia presta al Estado no pueden ser impuestos por éste con la violencia, deben tener el carácter de voluntarios, aunque se fijen en leyes de común acuerdo o concordadas.

Cuando los fieles legaban bienes u objetos artísticos a la Iglesia, en uso de su perfectísimo derecho, saben que los entregan a una sociedad con jerarquía propia, con derecho a disponer de ellos, en bien siempre de la propia Iglesia según la prudencia lo aconseje, y nunca pudieron presumir que en esta administración hubiera de inmiscuirse otra autoridad alguna, aunque fuera la del Estado, al cual ya satisficieron los tributos a los legados impuestos por la ley.

Por lo demás, de como la Iglesia custodia sus tesoros artísticos dan prueba inequívoca los Palacios de Arte de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla, nutridos, en el noventa y cinco por ciento, de objetos de iglesias y Catedrales; y éstas que son los más espléndidos museos de la patria, cuyos cleros guardan y defienden los objetos de arte a costa de vergonzosas penurias económicas, cuando no de hambre, que ninguna clase social arrostraría.

Por eso decimos que campañas como la que motiva estos comentarios acusan ignorancia o mala fe.

ELÍAS OLMOS.

Nueva Institución Regional

Casa de Castilla la Vieja en Barcelona

Al calor de una idea santa y generosa, ha nacido en la Ciudad Condal *La Casa de Castilla la Vieja*, institución regional modelo entre las de su clase, y que comienza su actuación llevando a su frente hombres de verdadero valer, cuyos méritos y prestigios sin manilla, se confirman con los hechos que hasta hoy viene realizando esta novel asociación, sin haber dado principio a la recaudación de cuotas ni solicitado auxilios de ningún género.

La Casa de Castilla la Vieja, que nace plétórica de vida y entusiasmo no ha conñado su existencia a quienes puedan mermársela ni conducirla al desprestigio; no consiente el ingreso de elementos que se hallen desprovistos de virtudes cívicas, ni remiso en el cumplimiento de sus deberes ciudadanos.

En aras de su ideal, preconiza la solución de los problemas sociales contando como punto básico con la abnegación y sacrificio, el desinterés y el honor.

Con dejación absoluta de miras y egoísmos personales, solo aspiran sus componentes a enaltecer y divulgar todo cuanto existe de bello y de notable en su idólotrada patria chica; a colocar muy alto su nombre y a velar por todo cuanto a ella se refiera.

La cultura en todas sus manifestaciones, la previsión, el ahorro, la sanidad, etc. etc., forma el corolario de esta institución que en la vida social-económica está ya dando sus frutos asistiendo a los regionales enfermos y necesitados, facilitando trabajo y representando y defendiendo dignamente los intereses de la Región, hasta hoy huérfanos de todo aquello que es tan indispensable a la vida de su suelo y el desenvolvimiento de su riqueza.

De la magnitud del programa de *La Casa de Castilla la Vieja* que en Barcelona se propone desarrollar, dá una clara idea la enunciación de las Secciones de que consta: — Comité de Iniciativas. Relaciones y Prensa. Propaganda. Economía y Administración. Cultura, Recreos y Espectáculos. Turismo. Sanidad e Higiene. Previsión y Ahorro. Social, Benéfica y Repatriación. Oficina de Trabajo y Consulta. Estadística.

La Casa de Castilla la Vieja en Barcelona, que se halla instalada en la Plaza del Teatro número 2, 2.º puede ser considerada como domicilio propio por cuantos castellanos tengan que visitar aquella Ciudad por exigencia de sus negocios o en viaje de placer. Unos y otros encontrarán allí cuantas facilidades e informes necesiten; una sincera y desinteresada amistad y, a su regreso, no les faltará tampoco un abrazo fuerte, muy fuerte, tan fuerte como el amor que por su tierra sienten aquellos paisanos, y que será prenda segura, lazo inquebrantable que una eternamente

FEDERACION CATOLICO AGRARIA

DEL ASUNTO DE OJOS ALBOS

Transigidas honrosamente todas las cuestiones que había pendientes entre el Sindicato Católico Agrario de Ojos Albos y el excelentísimo señor Duque de Abrantes por medio de la Federación Católica Agraria de la provincia, y con la intervención inmediata de D. José María Gil Robles, secretario de la Confederación Nacional Católica Agraria, mediante el otorgamiento en Jerez de la Frontera de una escritura de transacción y compromiso de venta, en la mañana de hoy, el Sindicato, asistido de la Junta de la Federación, ha ingresado en la cuenta del Excmo. señor Duque de Abrantes cincuenta mil pesetas a cuenta del precio del coto y término municipal.

Con este motivo se han dirigido afectuosos telegramas de la Federación y Sindicato al duque de Abrantes.

Cuando esté el asunto definitivamente terminado daremos cuenta a nuestros lectores de toda su gestión que por lo laboriosa merece para la Federación la gratitud no sólo del Sindicato beneficiado con la gestión sino de todos los que integran la obra.

a todos los hijos de esa tierra incomparable.

La Casa de Castilla la Vieja inaugura oficialmente su local social el próximo domingo día 10 con la asistencia entre otras personalidades del ilustre burgalés excelentísimo Sr. D. Emilio Barrera Luyando, capitán general de la Región. Los discursos que durante el acto se pronuncien serán transmitidos por radio para lo cual ha sido instalado en el Salón de Fiestas un micrófono.

Constituyen la Junta Patronato. Excmo. Sr. D. Emilio Barrera.
» Marqués de Foronda.
» Conde de Ruiseada.
D. Juan Rfu.
» Guillermo Ramos.

Noticias de la mañana

Se ha descubierto un gas que hace reír a carcajadas

Han comenzado las prácticas para la defensa contra los gases asfixiantes en la fábrica de productos químicos.

Todos los países se ocupan ya de este problema, habiéndose descubierto un gas que hace reír a carcajadas y que impide colocarse las caretas defensivas.

Los Comités de U. P. se convertirán en Directorios
SEVILLA.—El Comité de la

Unión Patriótica se convertirá en Directorio, formado por nueve vocales y presidido por don José Ibarra.

Lo integran cinco vocales del Comité actual y cuatro personas más, una de ellas el ex jefe romanista conde de Halcón.

Esta organización se hará extensiva a toda España para evitar personalismos en las jefaturas, en los pueblos desaparecerán los comités locales sustituyéndose por directorios de cinco vocales.

El nuevo Código Penal italiano

ROMA.—El nuevo Código penal italiano presentado al Parlamento contiene algunas innovaciones importantes en lo referente a los crímenes políticos. Varios de sus artículos especifican más o menos los crímenes, marcando las penas para algunos de ellos. Todo aquel que intenta restaurar asociaciones o partidos políticos prohibidos o disueltos, será castigado con la pena de uno a tres años de presidio.

Todo el que se inscriba en un casino, asociación o institución que tenga carácter internacional y la existencia de la cual no esté autorizada por el Gobierno, al reconocerse su culpa estará obligado a pagar una multa de 2.000 a 10.000 liras.

Boda de príncipes

—Los periódicos anuncian que la boda del príncipe Humberto con la princesa María de Bélgica, se celebrará con toda solemnidad en esta capital, en la primera quincena de Enero.

DOMINGO LUNES

Este es el milagro del



PALMIL

Purgante ideal para niños y adultos.

El más indicado en todas las indisposiciones.

No irrita. Sabor agradable.

El joven

Emiliano Pato Barbero

Descansó en el Señor en Navalosa (Avila) el día 3 de noviembre de 1929

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados padres D. Isidoro (secretario del Ayuntamiento de Navalosa) y doña Juana; hermanos doña Elisa, D. Félix, D. Honorio, Madre María del Carmen de Santa Teresa (Carmelita Teresiana), D. Manuel, D. Ramiro, don Cándido y D. Gregorio; hermanos políticos D. Pedro Martín, doña Manuela Sánchez, doña Elisa Rito, doña Soledad Castell y doña Ana de la Cruz; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

No se reparten esquelas.

Avila 7 de noviembre de 1929.

INFORMACION GENERAL

Charada... ¿con solución?

Es una pregunta que se le ocurre a uno hacer a cada momento en nuestros tiempos. ¿Cuál es la charada? ¿Recordáis todos los que leéis esas adivinanzas infantiles, en las que en un dibujo mejor o peor hecho, hay que buscar a la pastora, y debajo de cuyo dibujo se lee «¿Dónde está la pastora?» Pues bien. Vamos a hacer un dibujo... sacado del natural, y vamos después a preguntar: «¿Dónde está la mujer?» ¿qué se hizo de la mujer verdaderamente mujer?

El cuadro se desarrolló hace unos días, bajo un cielo espléndido, bajo un sol potente que parecía querer abrasar entre sus rayos a la raza hispano-americana que celebraba su fiesta, la *Fiesta de la Raza*, a la vez que Aragón y con Aragón, España entera, cantaba las grandezas de la Virgen del Pilar.

Después de los discursos en los que españoles y americanos hicieron gala de su oratoria junto al monumento de Colón en cuyo pedestal se colocaba aquella mañana la placa de bronce que regalaba la República de Costa Rica, presenciamos el hermoso y simpático desfile de los niños y niñas de las escuelas nacionales y municipales.

Desfile que si no hubiera sido por las banderas rojas y gualdas que precedían a cada escuela, y por ese aire tan madrileño de los pequeños que pasaban sonrientes acompañados de su dignísimo profesorado, hubiera podido tomarse en algunas ocasiones por un desfile «fascista» por el saludo romano que hacían los muchachos y aún las muchachas. No es que sea yo contrario a ese saludo. No tengo nada contra él. Pero en fin... como estamos en España...

Habían desfilado los exploradores todos ellos con andar guerrero, y con su saludo, dos dedos en la frente... cuando detrás de esos muchachitos, vemos aparecer por primera vez... a las Exploradoras. Marcha varonil, algunas taconeaban de lo lindo; traje gris plegado con media de sport, es decir con la rodilla al aire, gorrilla al estilo de los legionarios, brazal rojo y gualdo. Por supuesto el brazo extendido, estilo fascismo. Algunas se sentían se conoce menos romanas y llevaban sencillamente la mano en alto como si quisieran pedir permiso para desfilas. Confieso enseñado que si de mí hubiera dependido se lo hubiera negado, las hubiese cogido una por una y las hubiera reintegrado a sus padres para que volvieran a su vida femenina que en aquél momento se nos aparecía a muchos de los que presen-

ciábamos el desfile, bastante oscurificada...

Las Exploradoras se llaman las Hijas de la Salud, me han dicho. Salud física, claro es que la tendrán aunque la hemos tenido excelente y la tienen las que no fueron jamás exploradoras... Me figuro que en caso de incendio, en caso de ladrones, etc. etc., los hogares de esas muchachas contarán con un buen refuerzo y que aquello de los desmayos femeninos... pasará a la historia... Siempre es una ventaja... y una compensación... Tal vez ahora sean ellas las que tengan que dar fila a los ellos... Se ven cosas tan raras en nuestros días que todo pudiera ser. Pero yo pregunto ahora, buscando en esa adivinanza del cuadro compuesto de mujeres... hombres... de andares masculinos, de vestimenta masculina, ¿dónde está la mujer? ¿dónde queda esa delicadeza femenina, esa gracia femenina, esa misma modestia y recato femeninos, que por una causa o por otra van desapareciendo?

Brindo a un distinguido amigo *Tirso de Medina* la solución de esta charada. Que abarca muchos más puntos. Que se hace extensiva a las que fuman como unos lobos de mar... A las que piden *cock tails* en vez de cerveza o de otro refresco, y dan lugar a escenas tan pintorescas como esta que es absolutamente verídica y que escuché a un hombre, no a ninguna *beata* o *ñoña*, como enseguida denominan a las que no gustamos de estos modernismos que nos están arruinando los hogares y las familias.

En una población veraniega muy elegante, se encuentran dos señores formales, a dos muchachas a quienes conocen y de cuyas familias son amigos. Las convidan a tomar alguna cosa. Es antes de comer. «¿Qué van a tomar las señoritas?» pregunta el camarero. «Yo un *cock-tail*» contesta una y luego la otra. Los señores se miran... uno de ellos se inclina hacia el otro... «No podemos pedir la limonada que pensábamos, le dice, fíjate el papel que hacemos». «Claro, contesta el otro». «Nosotros tomaremos un *vermouth*» dicen entonces resignados...

En esa misma población se anunciaba por aquellos días un partido de boxeo entre mujeres...

Y por eso, y al ver los autos manejados por mujeres, y las carreras que hasta ahora fueron solo de hombres invadidas por las mujeres, y las muchachas solas independientes, y todo ese americanismo que se nos ha metido por las puertas y que nosotras hemos aco-

LA PRIMERA HUELGA DE MUJERES EN TURQUÍA

CONSTANTINOPLA. — Dos mil mujeres que trabajaban como leñadoras en unos bosques cercados del Mar Negro, han suspendido su trabajo.

Es la primera huelga de mujeres en Turquía.

Las huelguistas reclamaban el mismo salario que los hombres.

Su manifestación cerca de Castamóni, por donde desfilaban agitando sus hachas por encima de sus cabezas, produjo tal impresión que los patronos les concedieron inmediatamente el aumento que reclamaban.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, etc.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

gido con tanto entusiasmo, como acogemos todo lo que de fuera nos llega... pensamos en donde vamos a poder encontrar una mujer... verdaderamente mujer, y se nos antoja una charada sin solución... aunque el creerlo así llena de amargura el alma y de ansias el corazón por una reacción que nos devuelva a nuestra mujeres españolas prototipo antes de delicadeza, de modestia, de todo lo que constituye su principal encanto, y que hoy estamos viendo desvanecerse casi por completo.

Confieso que si yo fuera hombre... no buscaría por cierto entre estas mujeres... masculinizadas... la que en un hogar fuese angel y señora del él... y más tarde la madre de mis hijos...

Suponemos ¿verdad? que las niñas de estas mujeres hombres, cuando tomen el biberon, porque será lo que las den, sabrán ya manejar el fusil y a la menor contrariedad apelarán al boxeo... con su niñera para conseguir lo que deseen.

¡Pobres hogares futuros si no viene una reacción!

María de Echarri

Sección religiosa

SANTORAL

Día 8 — Viernes

El Patrocinio de Nuestra Señora. Santos Severo, Severiano, Carpóforo, Victoriano, Claudio, Nicóstrato y Sinfiriano, mártires; D. Osado, Papa; Godofredo y Mauro, Obispos, y Claro, presbítero confesores

La misa y oficio divino son de la octava de Todos los Santos, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS

Novena de Animas

Magdalena. — Continúa la novena dedicada a las Animas benditas del Purgatorio, con sermón que predicará el licenciado D. Jesus Martín, ecónomo de San Pedro.

Todos los días misa cantada a las diez y media

Novena de Animas

La Santa. — Continúa la novena de Animas.

A las ocho y media de la mañana, misa solemne de difuntos con responso cantado al fin.

Por la tarde a las cinco y media, Rosario, plegaria, sermón que predicará el Padre Anastasio de la Sagrada Familia, carmelita descalzo del convento de Gijón, novena y responso solemne.

SAN VICENTE. — Al anochecer Rosario en la Soterraña.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid

10500 DE EL DEBATE
Calle de Alcalá, frente a las Cañavadas.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas.

EFFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficina:

Calle de Lope Núñez, 4.

El oro en los grandes Bancos del mundo

Está planteado en España el problema monetario y mucha Prensa, especialmente la económica y financiera se ocupa de tan vital problema, que ciertamente es complejo, por su carácter.

Como ese problema ha de basarse en el oro que existe en España, creemos que ofrece interés general tratar de las cantidades de «metal amarillo», como los técnicos llaman a veces al oro, que existen depositadas en los principales Bancos nacionales del mundo.

La estadística internacional del año 1928, que habrá variado poco en la actualidad, da las siguientes proporciones por 100, en los países de mayor importancia monetaria:

PAISES	POR 100
Estados Unidos de Norteamérica...	36 2
Francia.....	11 0
Inglaterra (Reino Unido).....	7 6
Alemania.....	5 8
República Argentina	5 5
Japón.....	5 5
España.....	4 3
India Inglesa.....	2 8
Italia.....	2 3
Australia (Oceanía).....	2 1
Suma de los diez países.....	83 1
Resto de naciones..	16 9
Total del mundo..	100 »

De la lista anterior se desprende que los Estados Unidos, Francia, el Reino Unido de la Gran Bretaña y Norte de Irlanda (que se conoce familiarmente con el nombre de Inglaterra) y Alemania tienen en sus respectivos Bancos nacionales más del 60 por 100 del oro, ya que la cifra completa es 60,6; que la República Argentina cuenta con el 5,5 y el Japón con la misma proporción, resultando que los seis países mencionados absorben el 71,6 por 100.

España ocupa el lugar séptimo, con proporcionalidad del 4,3 por 100 del total, siguiendo después la India Inglesa, Italia y la Australia, en la Oceanía.

De lo expuesto se deduce claramente que el Banco del España ocupa un puesto excelente entre los grandes Bancos mundiales y esa satisfactoria situación facilitará de momento, y más todavía en el futuro, la completa solución de nuestro problema monetario.

Eduardo Navarro Salvador.

VISADO POR LA CENSURA

EL COMISARIO DE GUERRA RUSO VATICANO NUEVAS CONTIENDAS

MOSCÚ. — El comisario de Guerra, Sr. Voroschilow acaba de pronunciar otro discurso belicoso. Ha hablado de los choques inevitables entre los bolcheviques y los Estados capitalistas.

«No sólo—dijo el comisario—veremos ejércitos contra ejércitos, sino también fábricas contra fábricas, talleres contra talleres, y por eso toda nuestra industria debe estar lista para la guerra».

Venta

de dos casas con corral, al lado del Paseo de Santo Tomás, en buen sitio de nueva construcción. Su precio no pasará de 5.000 pesetas cada una. Vendo también 625 metros cuadrados, con piedra para edificar con poco coste, a 5 pts. metro cuadrado. Razón: en el Paseo de Santo Tomás número 20.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Programa para esta noche. A las 20, 25.—Noticias de Prensa. 22,00.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Llamadas cotizaciones de Bolsa.—Transmisión de la ópera del Liceo de Barcelona

24,00.—Campanadas de Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora.—Música de baile.

ALMACÉN MADERAS

DE JOSE L. LÓPEZ ARANA

Listón de 3 cuartos a 5,50 m. c. Idem de p. a 4'50. Ripia a 5 pts. d.

LAS PELICULAS SONORAS AL SERVICIO DE LA POLICIA

FILADELFIA. — La Policía local ha convertido la sala de declaraciones en un estudio improvisado para registrar visual y oralmente las confesiones de un presunto asesino, y las cuales se utilizarán cuando sea juzgado.

La Policía se propone emplear en el futuro para todos los casos similares, la máquina fotográfica y el micrófono, pues dice que con este procedimiento se evitará la posibilidad de que el prisionero niegue sus primeras declaraciones.

Folleto de «El Diario de Avila» (49)

B. Buxy. traducción de Luisa Repollés de Yus.

EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

muy mal gusto aceptar en seguida la invitación, las conveniencias locales exigían que se pusiera mil pretextos y no se rindieran sino en sus últimas trincheras a instancias de los dueños de la casa. Era un preámbulo necesario.

Francelina unió sus ruegos a los de la sirvienta; Patricio y Noel se mezclaron en la contienda y agotadas por una y otra parte las excusas y las súplicas, nada se oponía a hacer honor a la comida y a vaciar innumerables cantidad de vasos de vino, hablando de vendimias remotas y próximas.

El vino y los vasos tienen allí

arriba un gran lugar en las conversaciones y en la vida, solemnizan de todos los acontecimientos importantes; bautismo, boda, muerte o transacción. Beber vino es una función sagrada del hombre, un privilegio del que se enorgullece y del que hace casi un rito. Y allí donde el vino es como el del Condado acrece esta importancia.

Verdaderamente Pamela había hecho bien viniendo en ayuda de la casa y no estaban de más sus servicios para facilitar la tarea de los señores.

Apenas acabó la comida de los acarreadores, hubo que pensar en arreglar convenientemente el leño elegido para tronco de Navidad. Un hermoso tronco escogido cuidadosamente y expuesto a la admiración de los amigos. El día de Navidad se cubre el tronco con un tapiz se reúne a sus invitados y estos, provistos de una varita golpean el tronco hasta que se decide a gratificar con obsequios a todos sus aporreadores.

Del Doubs había importado la abuela esta fiesta y por nada del

mundo quería dejar de celebrarla aquel año en que Margarita se daba cuenta de todo y se iba a divertirla de lo lindo.

Entre la leña traída del bosque, Noel había descubierto un tronco que le pareció insustituible y la abuela aprobó su elección. Habíanlo colocado derecho como un centinela, en la terraza blanca de nieve y Margarita aplastaba su nariz contra el cristal de la puerta vidriera del comedor, para asegurarse que no se movía de allí.

Había entrado el invierno muy pronto, hacía mucho frío y el Lolo serraba sin descanso en la leña los grandes troncos y dos hombres del pueblo y en ocasiones Noel y Patricio, los parían a hachazos. El tronco respetado, todos los que en aquellos días visitaron la casa, lo vieron inmóvil; y cuando la noche llegaba el pobre tronco parecía encanecido por la blanca capa de nieve caída, el reflejo de los leños hechos brasas, pasaba a reanimar al compañero a quien Margarita había abrigado con una corona de hiedra, que el hielo trans-

formaba en una guirnalda de cristal.

Por lo demás, estaban invitados a la fiesta y de antemano se prometían disfrutar de ella, visitando cortesmente al héroe a través de los vidrios, el alcalde, el capitán de gendarmes y sus hijas, Julián Georges que por asuntos de la Canonía tenía que avisarse con los Gardavó y muchos otros.

María Teresa no estaba ya tan aislada y prestaba un buen concurso mezclándose a la actividad general. Lisabel sospechaba que esperaba algo para sí y Francelina se decía que habiéndose mostrado ingrata Magui y por el contrario, María Teresa adnegada y silenciosamente desinteresada y afectuosa no llegaba el instante de que al jefe le cayera la venda de los ojos, ante este contraste entre las jóvenes?

Y el día de Navidad María Teresa se quitó el luto y se vistió un traje gris perla, que le sentaba a maravilla.

A la caída de la tarde, las señoras de la casa tomaron sus últimas

disposiciones. El buen tronco estaba ya acostado en el comedor entre las rosas de Navidad, las ramitas de abeto y de hiedra; un tapiz ocultaba sus tesoros, cuando Francelina se apercibió que haría falta otro más, para acabar el adorno del tronco.

—Te ruego, Lisabel—dijo ella a su cuñada tendiéndole un manojito de llaves, que vayas pronto a mi cuarto y del gabinete de los armarios que está dentro, cojas uno de mis chalets. ¡Ah! Ya empieza a venir gente...

Lisabel fué a cumplir el encargo. El cuartito de los armarios era una pieza oscura situada detrás del dormitorio de Francelina y para encontrarlo había que conocerlo, por lo inadvertida que pasaba la puerta de acceso; pero Francelina había hecho visitar a su cuñada aquel santuario para mostrarle sus trajes.

La joven tomó una llave y probó abrir un armario en que creía recordar encerraba Francelina sus chalets. Era la llave de allí y abrió fácilmente pero Lisabel se había

equivocado de armario; éste estaba lleno de arriba a bajo de objetos, cuya vista sumergió a la joven en una perplejidad casi dolorosa y abrumadora

A la incierta luz que llegaba de la estancia vecina por la puerta entreabierta, vió una gran cantidad de cajas grandes y pequeñas, maletas, sacos de lona reforzados de cuero, saquitos de piel; o todo al parecer muy llenos.

Y aquellas cosas no las veía Lisabel por vez primera, las conocía bien. Noel llevaba este saquito en la romería y no lo abandonó mientras duró su curación en casa de la señora Laurenque. Las maletas elegantes las vió en posesión de Pamela y la otra señora de edad y el mismo día Francelina había llevado algunos de aquellos misteriosos equipajes al cuarto de Lisabel, lo que pareció contrariar mucho a Noel. En fin, vió otros en la caseta del bosque y si su imaginación no la había hecho delirar, también habían descargado alguno

(Continúa)

Seccion de anuncios

Casa "Laviña,"

Tostadero de Cafés

Tomás Luis de Victoria, 2. AVILA

CASA DEDICADA ESPECIALMENTE A LA VENTA DE CAFÉS TOSTADOS EN EL DIA. Los Cafés de esta Casa son ya famosos en toda la región.

Exquisitas galletas «La Fortuna»

CHOCOLATE «REGIO» (Lo mejor que se puede degustar).

CARAMELOS DE FINAS ESENCIAS

THES DE LA CHINA

Siempre calidades máximas a limitados precios

Propaganda de la casa M. MORALES PAREJA. Vinos finos. Jerez, Sanlúcar y Málaga

Precios especiales:

- Jerez seco suave, botella, 2,60 pts.
Jerez dulce amoroso, Málaga y Moscatel, 2,75.
Jerez Quina Pericón (botella litro), 4,00.
Amontillado Macharundo y Málaga viejo, 4,50.
De cada 12 botellas de Macharundo Morales Pareja y Málaga viejo Morales Pareja, una lleva entre cápsula y tapón una moneda oro. Comprando una botella puede encontrarse la moneda.
Venta exclusiva para Avila y provincia.

Casa Mariano García. Plaza Santa Teresa, 6.

Los establecimientos que deseen la exclusiva de los vinos M. Morales Pareja en las cabezas de Partido y pueblos de la provincia, pueden dirigirse a la Casa Mariano García.

COMPANIAS FRANCESAS

Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo, extra-rápidos. Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

17 de noviembre LUTETIA

15 de diciembre MASSILIA

Precio del billete en tercera clase, 6137 pesetas.

Para Leixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

9 de noviembre GROIX

30 de noviembre Jalmaque

9 de diciembre EUBEE

Precio del billete en tercera clase, pesetas 55370.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Río de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.

21 de noviembre LIPARI

29 de noviembre EUBEE

NOTA.—Los niños menores de dos años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS

Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña plaza de Orense, núm. 2.

Cia Generale

Trasatlántique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapo

18 de noviembre ROUSILLON

2 de diciembre La Burdonais

Precio del billete en tercera clase 58470 pesetas.

Precio de Cámara, desde 140 dólares mas impuestos americanos.

Niños menores de un año, 40 pesetas De un año a 10 medio pasaje. De 10 años en adelante pasaje entero.

Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos —2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.—3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

NOTA: Los pasajeros de tercera clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio a suño.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS

Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de Correos núm. 14). VIGO.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes, de 180 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

emítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 126.—MADRID

D.

de profesión domiciliado en

..... provincia de

..... calle.....

..... número..... desea adquirir

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

FIRMA

El Sr. D. ...

de profesión ...

de domicilio ...

de provincia ...

de calle ...

de número ...

de desea adquirir ...

125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 A PARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA ASMA OBESIDAD ALMORRANAS Y VARICES

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

(Precios módicos previamente convenidos)

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 26 de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre, para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 18 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8, Barcelona

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

¡ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO

DE CHILE

Apartado 6

Barquillo, 21.—Madrid

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

AVILA.—Imprenta de Senén Martín



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière — Riera)

En su nueva edición ha sido aumentado a

4 TOMOS

(edición aumentada con unas 8,500 páginas en junto)

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

54 MAPAS EN COLORES

DE LAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Esta obra contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y Posesiones y una extensa Sección Extranjera con datos de todos los países del Globo

Precio de un ejemplar completo: 80 Ptas. franco de portes en toda España

ANUNCIAR EN EL ANUARIO ES DAR ORO A LA EFICACIA DE LA PUBLICIDAD

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

COMPANIA DEL PACÍFICO

LÍNEA DE CUBA

Próxima salida del puerto de Santander

Para LA HABANA

El 3 de noviembre el vapor «ORBITA»

El 17 de noviembre el vapor «OROYA»

El 1 de diciembre el vapor «ORCOMA»

Siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arique, Iquique, Antofagasta, Valparaiso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

El precio del pasaje en tercera clase con destino a Habana, (Incluidos impuestos) es de pesetas 555,25 (Quinientas cincuenta y cinco con veinticinco céntimos) con destino a Habana.

Estos buques disponen de camarotes, salón comedor y amplias cubiertas de pasaje para los pasajeros de tercera clase.

Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, 9. Teléfono 3.441

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO. ES FA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Revista de Prensa

ULTIMA HORA

El conocido agente comercial de esta localidad, Emilio Díaz S. Albornoz, pone en conocimiento de nuestros lectores...

En la Clínica de la Cruz Roja han sido curados Luis Santamaría de magullamiento en el dedo anular de la mano izquierda...

SE ARRIENDAN pastos de invierno en la dehesa de Palencia para ganado vacuno, hays heno...

Desde el taller de D. Hilario Canto a la estación se ha extraviado un billete de 50 pesetas.

OCASION

Vendo gallitos pura raza Leghorn procedentes de Granja Ventosilla. Gonzalo Ruiz. Blasco Jimeno, 10.

Parece que entre el elemento músico de esta ciudad, ha surgido la idea de celebrar con esplendor la fiesta de su patrona Santa Cecilia.

Hemoglobina líquida doctor Grau: Indicadísima en la edad de la pubertad y clorosis.

La Guardia civil de San Juan de la Nava, denunció a Inocencio García, vecino de aquella localidad por infringir el Reglamento de carreteras.

Lea usted el anuncio en 3.ª plana de CASA LAVIÑA.

Por haber ocurrido un descarrilamiento en la estación de Tablada, todo el servicio de trenes de la línea de Segovia, se ha hecho hoy por la de esta ciudad.

HOTEL PARÍS AVILA

Banquetes, Bodas. Precios convencionales, según menú.

Orquesta.—Salón de fiestas

En Fontiveros fué detenido Elías Seco de oficio hojalatero, que se encontraba reclamado por delito de hurto.

También fué detenido por la benemérita del Puente del Burguillo Rafael Becerra por apoderarse de maderas.

Pasó a disposición del Juez.

OCASION

Véndese automóvil, marca Essex, en buen estado y a toda prueba. Razón: J. Galán, Sancho Dáula 2 y 4.

Se han inaugurado las clases de Aritmética y Gramática y Contabilidad y Cálculos mercantiles en la Cámara oficial de Comercio e Industria.

Corren las primeras a cargo del profesor D. Juan Matías Hernández y las segundas de D. Jacinto Romero, pudiendo aún en éstas matricularse los alumnos que lo deseen dependientes de Comercio e Industria e hijos de comerciantes e industriales.

Ha quedado constituido el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones para la plaza de nueva creación de auxiliar del médico de la Clínica de Cirujía del Hospital provincial.

Forman el Tribunal el doctor Clemente Guerra, presidente, y como vocales los Sres. Torres, Martín Romero, Chaguaceda y Cruces.

PÉRDIDA reloj pulsera de señora. Se gratificará, Tomás Luis de Victoria, 7, principal, derecha.

LAS INSTALACIONES PARTICULARES DE AGUAS

La Alcaldía nos remite para conocimiento de los propietarios las siguientes:

Instrucciones que deben seguirse para evitar los efectos de las bajas temperaturas, en las acometidas del servicio de aguas a los predios particulares. Teniendo en cuenta las bajas temperaturas que llegan a registrarse en esta capital, es conveniente y de suma necesidad, proteger las instalaciones particulares para lo cual, tanto el contador, llave de comprobación como las tuberías, en aquellos sitios en que no se encuentren resguardadas del frío, deberá evitarse que estén en contacto directo con el aire, recomendándose para el contador y llave de comprobación, una caja sencilla de madera que cubra ambas piezas, rellenando esta caja con serrín, virutas de corcho u otra materia aislante cualquiera.

Respecto a las tuberías deben ser tapadas, cubriéndolas con cemento, cajetines de madera o simplemente envolviéndolas con estopa o cuerdas de esparto, hasta los sitios en que cambie la temperatura.

De seguir estas indicaciones, seguramente se evitarán las grandes averías que pueden llegar a producirse y que originarían una serie de molestias, disgustos y gastos, desproporcionados al coste de las protecciones que recomiendo.

Arturo Canales

Enfermados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado

Ferretería, Castelar 3.

Estación Meteorológica de Avila

Table with columns: Observaciones del día 7 de noviembre de 1929, Hora, Barómetro, Termómetros, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

Aniversarios

El día 5 hizo un año del fallecimiento, en Fontiveros, del propietario D. Julián Pérez Díaz, cuyo recuerdo aún perdura entre sus muchos amigos.

Con este motivo se celebrará el día 14 en la parroquia de aquel pueblo un solemne funeral.

A sus hijos y demás familia ha cemos presente el más sentido pésame.

—Hoy también se cumple el segundo aniversario de la muerte del industrial de esta plaza D. Urbano Benito Hernando, habiéndose celebrado sufragios en la S. I. Catedral por su alma.

A su hija política reiteramos el pésame.

Mejorado

Ha experimentado una ligera mejoría D. Arturo Canales.

Petición de mano

Por doña Valentina Gómez, viuda de Blas, y para su hijo D. Francisco, jefe de contabilidad de esta Delegación de Hacienda, ha sido pedida en Badajoz la mano de la bella señorita Carmen Muñoz Casfillo.

Entre los novios se han cruzado magníficos regalos.

La boda se celebrará en breve.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la distinguida esposa de don Ricardo Carbó.

Reciba nuestra cordial enhorabuena

Viajeros

Después de pasar una larga temporada en Santander regresó a nuestra ciudad la distinguida señora del magistrado de esta Audiencia Sr. Lacampa con sus monsimos hijos Carmina, Angelines y Pepito y madre política doña Jesusa Balbás

—Ha salido para Sevilla el jefe provincial de Unión Patriótica señor marqués de Benavites.

DEL CONSEJO DE AYER

Se suprime el presupuesto extraordinario de gastos

En el Consejo de ministros de ayer, se aprobó un Real decreto de Hacienda suprimiendo el presupuesto extraordinario de gastos del Estado a partir del 1.º de enero próximo, y refundiéndolo con el ordinario. Esta refundición se hará respetando las consignaciones globales correspondientes a cada ministerio, pero espaciando en dos anualidades más su inversión, que concluirá en 1938, en vez del año 1936, en que finalizaba el presupuesto extraordinario, cuyas atenciones se cubrirán, por consiguiente, desde 1930, única y exclusivamente con los ingresos ordinarios del presupuesto y sin acudir a la emisión de Deuda pública, por embeberse en el actual superávit la nueva anualidad constante, que se fija en sustitución de las variables del aludido presupuesto extraordinario.

«A B C»

Con relación al acuerdo tomado en el Consejo de Ministros de anoche sobre la supresión del presupuesto extraordinario de gastos, dice que este acuerdo, reclamado por la opinión competente, es una de las medidas imprescindibles que deben preceder a la estabilización de la peseta, y demuestra que por parte del Gobierno, en la cooperación que exige de los ministerios el plan de saneamiento monetario, no hay para éste ninguna dificultad. Así, por la decisión con que el Gobierno afronta el problema y segunda al ministro de Hacienda, será menor y más dominable la resistencia de intereses afectos al «statu quo» o inclinados a obstruir la solución que no les acomode.

«El Debate»

Se pide permiso para colocar otra vez por las calles de Madrid los puestos de libros. La «central» de los libros viejos con sus casetas color de plomo, orilla del Botánico fendiría, pues, «sucursales», como las tuvo Atocha arriba hasta los mismos muros de la Secretaría de Relaciones exteriores. Los que llaman libros a todos los montones de hojas impresas y cosidas y opinan que deletrear malamente cualquier engendro literario es leer, se hallarán muy a gusto con ese avance de la «lectura» y con la suma de facilidades que se le dan al pueblo para que se ilustre.

Nosotros hemos recorrido algunos puestos callejeros que ha habido estos días atrás en sitios céntricos. Inútil buscar en ellos lo que en la feria de libros puede encontrarse: la ocasión de hacerse con un ejemplar raro, de adquirir a bajo precio una buena obra. No hay nada de eso. Los tales tenderetes a penas venden otra cosa que restos de ediciones de revistas y noveluchas pornográficas. Con eso la mercancía que no se pudo colocar a treinta o a cincuenta céntimos se vende como agua a cinco o a diez

Es muy rara la persona seria, o de cierta formación, que se detiene junto al puestecillo. Ya sabe lo que hay en él. En cambio forman corro a su alrededor los aprendices, las muchachas de servir o de taller..., en general elemento joven y con falta absoluta de preparación.

Bien está—termina—que las ocasiones de adquirir libros útiles se multipliquen. Pero que no sirvan de medio para que la pornografía se defiende.

Primer Congreso Nacional de Acción Católica en España

Convocado por el Emmo. señor Cardenal Arzobispo de Toledo como homenaje a Su Santidad Pío XI en su Jubileo Sacerdotal, en Madrid, del 13 al 17 de noviembre de 1929

Misas de Comunión y Pontificales en la Catedral.

Sesiones de estudio, teóricas y prácticas, en el Seminario.

Memorias, Conferencias, Lecturas, Discursos, de Acción Católica general y especializada.

Atrayentes programas musicales por la Schola Cantorum Santa Cecilia, de Bilbao, en las Sesiones Solemnes de la tarde.

Actos de propaganda, por la noche, en la Casa de la Acción Católica.

Peregrinación final al Monumento Nacional del Cerro de los Angeles.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

EN LOS MINISTERIOS

Declaraciones del presidente

«La Nación» en su número de esta noche, publica unas interesantes declaraciones del marqués de Estella.

CARTA ABIERTA

El homenaje a D. Tomás Martín

Avila 7 de noviembre de 1929. Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA,

Muy señor mío y amigo: aun cuando es de presumir que la Comisión encargada de organizar un banquete en homenaje de D. Tomás Martín, ha de rectificar seguramente la noticia dada ayer en EL DIARIO DE AVILA, por lo que se refiere a que el Casino Abulense sea, de manera incondicional, el lugar de dicho acto, para en el caso de que lo omita, debo hacer presente que dicha Sociedad solo puede, reglamentariamente, permitir que hagan uso de sus locales los mismos socios y no otras personas, en cuyos términos podría únicamente celebrarse allí el banquete, en evitación de precedentes que para lo sucesivo pudieran aducirse como argumento contra lo estatuido, y desde luego sin brindis ni otras manifestaciones susceptibles de sugerir o provocar, dada la heterogeneidad de la concurrencia, actitudes inconvenientes para el destino de la Sociedad.

Así se ha participado anoche a la Comisión organizadora, que se anticipó a dar por resuelto lo que aún no lo estaba, y menos en términos incondicionales; lamentando la Junta directiva que, dado el honor que hace a la Sociedad el señor Martín figurando entre sus socios, no pueda dar otras facilidades, ya que sinó se tratase de él, optaría por la medida, de absoluta discreción en estas circunstancias, de una negativa absoluta y rotunda.

Cordialmente le saluda su afectísimo amigo s. s. q. l. e. l. m.

Manuel R. Salas

EN LA BASILICA TERESIANA

SALAMANCA.—En Alba de Tormes se celebró ayer la inauguración de la capilla construída en la basílica Teresiana por la Acción Católica de la Mujer. Desde la capilla se trasladaron en coches y tren especial centenares de personas, a las que se unieron los vecinos de los pueblos próximos, formando una peregrinación de millares de almas. También concurren el Obispo de la diócesis, doctor Frutos Valiente, y las autoridades salmantinas.

Después de la bendición, el Obispo pronunció un hermoso discurso que fué un canto al teresianismo hispanoamericano diciendo que aunque alguna vez sintió desfallecimiento ante la magna obra de la construcción de la basílica, la fe en el culto de la mística doctora le fortaleció. En su viaje a Roma, el Papa le animó a continuar en su obra, y al llegar a Barcelona el Rey le dijo que él y toda la Familia Real estaban a su lado en tan benemérita labor.

También le han prometido ayuda treinta Prelados hispanoamericanos.

Dijo luego que cuando se creía sin recursos recibió una importante suma del conde de Cerragería y hoy otra persona le había entregado mil duros para continuar la obra

Terminó pidiendo la ayuda de todos para dar cima a obra emprendida.

Nueva condecoración

Se ha creado la insignia de Corporaciones. La nueva condecoración comprende tres clases o categorías. La cinta es azul y roja para las Corporaciones provinciales, azul y plata y azul solo para las otras clases.

Llegada de la Infanta

Procedente de Barcelona ha llegado a Madrid S. A. R. la Infanta Doña Isabel acompañada de su secretario el conde de Coello de Portugal y de su dama particular la señorita de Beltrán de Lis.

El Rey a El Escorial

Hoy se cumplen los nueve meses del fallecimiento de Su Majestad la Reina doña Cristina. Con este motivo el Rey se trasladó esta mañana al Real Sitio de El Escorial donde oyó misa.

Nuevos diplomados

Mañana se celebrará en la Escuela Superior de Guerra el acto de entregar los diplomas a los oficiales que han terminado sus estudios en aquel Centro.

BARCELONA

Comité paritario

Según ha manifestado el gobernador a los periodistas ha quedado constituido el Comité paritario del ramo de panaderías.

El Stadium infectado

A consecuencia del torneo histórico que se ha celebrado ha quedado el Stadium infectado. A consecuencia de las deyecciones de los caballos se teme que exista el bacilo del tetano por lo que las autoridades han tomado las medidas convenientes para que desaparezca en el recinto todo peligro.

Vista de una causa

En la Audiencia se ha celebrado la vista de la causa contra Gerardo Jiménez. Este, siendo taquillero de la estación de Francia cometió un desfalco de 10.000 pesetas y pudo haber sido descubierto y detenido en Málaga por la policía.

El fiscal ha retirado la acusación en cuanto al uso de nombre supuesto, pero aprecia dos delitos de estafa y pide por cada uno cuatro años de prisión.

SALAMANCA

Llegada del Obispo

Ha regresado de Roma el Obispo Dr. Frutos Valiente quien viene satisfechísimo de la acogida que le ha dispensado Su Santidad.

El Santo Padre manifestó un gran cariño a Salamanca cuya ciudad esalzó recordando las glorias de su Universidad.

Animó al prelado a continuar la obra de la Basílica Teresiana.

RABAT

El residente francés

El residente francés ha obsequiado con una comida al comandante Sr. Martín Presa, jefe de la comisión oficial que toma parte en el Concurso Hípico.

Prensa Social